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Ata da 1ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia, 

em 16 de fevereiro de 2011.          

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, através da lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto 

Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cel 

Gilberto Santana, Claúdia Oliveira, Delegado Deraldo, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, 

Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gildásio Penedo Filho, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana 

Bastos, J. Carlos, Joacy Dourado, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur 

Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, 

Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, 

Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sgt Isidório, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, 

Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sildevan Nóbrega, Targino 

Machado, Temóteo Brito,Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (59). 

Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão; em seguida, desejou sucesso aos parlamentares. PEQUENO EXPEDIENTE – O 

Deputado Targino Machado manifestou disposição de lutar de forma intransigente para retribuir a 

confiança dos que o elegeram. Destacou sua gratidão ao Deputado Marcelo Nilo, ressaltando 

que o mesmo será o farol sinalizador na sua luta política. O Sr. Presidente anunciou a 

formalização de acordo provisório sobre a distribuição do tempo dos blocos parlamentares, com 

aquiescência das lideranças partidárias, esclarecendo as questões de ordem dos seguintes 

deputados: Gildásio Penedo, Sildevan Nóbrega, Eures Ribeiro, Reinaldo Braga e Yulo Oiticica. O 

Deputado Álvaro Gomes fez uma saudação especial a todos os novos deputados, ressaltando a 

renovação dos parlamentares nesta legislatura. Defendeu a votação regular de projetos oriundos 

de deputados; em seguida, considerou importante fortalecer a Assembleia Legislativa e a 

aproximação junto à sociedade. O Deputado Sildevan Nóbrega agradeceu aos eleitores pelos 

62.386 votos, colocando o seu mandato à disposição da Bahia. A Deputada Kelly Magalhães 

desejou êxito a todos os deputados e expressou emoção em participar do Poder Legislativo, 

onde grandes nomes fizeram história, a exemplo de Luis Nova e outros deputados. Manifestou 

gratidão à prefeita de Barreiras, Jusmari Oliveira, e ao povo do Oeste da Bahia. Finalizou, 

destacando a magnitude da ferrovia Leste/Oeste. O Deputado José de Arimatéia historiou sua 

trajetória política, iniciada em 1999, e o seu retorno à esta Casa pelo PRB. Agradeceu ao 
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seguimento evangélico e, de forma especial, a Igreja Universal e colocou-se à disposição para 

aprovar projetos oriundos de deputados, nesta legislatura. A Deputada Luiza Maia defendeu o 

resgate do Poder Legislativo e fez um apelo aos deputados pela aprovação de uma Moção de 

repúdio pela desqualificação da Lei Maria da Penha.  O Deputado Alan Sanches declarou-se 

surpreso com a mensagem do Governador; em seguida, questionou a criação de novas 

secretarias. Anunciou a apresentação de requerimento convidando o Secretário de Segurança 

Pública para esclarecer a política de segurança pública que vem desenvolvendo no Estado da 

Bahia.  GRANDE EXPEDIENTE- O Deputado Targino Machado, como orador inscrito, considerou 

importante o convite ao Secretário de Segurança Pública, formulado pelo Deputado Alan 

Sanches, desde que tempestivo. Manifestou preocupação em resgatar a dignidade deste 

parlamento e afirmou que voltou a esta Casa, fruto de seu trabalho e generosidade do povo; em 

seguida, reiterou agradecimentos aos deputados do PSC e PTN.  Lamentando a decisão do 

Núcleo Provincial, sediado em Recife, de vender a área da Casa do Retiro São Francisco, cedida 

por Norberto Odebrecht, localizada entre a Avenida Valdemar Falcão e o Candeal, bairro de 

Brotas, manifestou sua indignação e destacou o movimento em marcha em apoio a Casa do 

Retiro São Francisco, lançada pelo jornalista Samuel Celestino. Fez um apelo ao Presidente 

desta Casa, Deputado Marcelo Nilo, para liderar o movimento suprapartidário para aderir a luta 

na busca do tombamento daquela área, sensibilizando o Prefeito de Salvador e o Governador 

Jaques Wagner. Apresentou requerimento solicitando a inserção dos artigos do jornalista Samuel 

Celestino, tratando da matéria. Horário do PC do B, o Deputado Álvaro Gomes comentou sobre o 

Fórum Social Mundial, em Dakar – Senegal de 04 a 11 de fevereiro, ressaltando sua 

participação, através do Iapaz, o qual tem a responsabilidade de presidir. Destacou o lançamento 

do livro intitulado “O Livre Pensamento nos Fóruns Sociais”, de sua autoria em conjunto com os 

autores Gey Espinheira e do profº Fábio Gomes Guedes. Relatou a participação do Iapaz em 

diversos fóruns. No horário do PSB, o Deputado Pastor Sargento Isidório primeiro agradeceu a 

Deus e a sua família. Em seguida, destacou gratidão ao Deputado Valmir Assunção, que visitou a 

Fundação Dr. Jesus, encontrando 130 pessoas internadas e também, manifestou gratidão ao 

Governador Jaques Wagner e abordou a sensibilidade social de Fátima Mendonça. Registrou 

sua luta para redução do preço do botijão de gás. O orador foi aparteado pelo Deputado José de 

Arimatéia. No horário do Bloco PSL/PRB, o Deputado Delegado Damaceno ressaltou que a 

bandeira da segurança pública representa um forte anseio popular. Manifestou sua crença no 

empenho do Governador na luta pela política de combate à violência, destacando que a mesma 

passa pela valorização e aumento de efetivo da polícia. Concluiu, convidando a todos a 

repensarem os conceitos sobre segurança pública a engajarem na luta em combate à violência. 

Horário do PMDB, o Deputado Alan Sanches esclareceu a apresentação de requerimento 

convidando o Secretário de Segurança Pública para prestar esclarecimentos sobre a política de 
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segurança pública no Estado da Bahia. Defendeu a regulamentação do repasse do Governo do 

Estado para o ensino infantil prestado pelas escolas comunitárias. Comentou que a greve 

anunciada nas escolas municipais e na saúde causa grande transtorno à população de Salvador.  

O orador foi aparteado pela Deputada Maria Del Carmen e pelo Deputado Delegado Damaceno. 

No horário do PP, o Deputado Aderbal Caldas saudou à todos, desejando-lhes profícua 

legislatura; em seguida, convocou-os para contribuírem com o desenvolvimento da Bahia. 

Lamentou que parlamentares experientes não tenham sido eleitos. No horário restante do PP, a 

Deputada Neusa Cadore registrou agradecimentos a todos aqueles que acolheram ao longo da 

sua caminhada. Destacou a ampliação da bancada feminina nesta Casa e cumprimentou o 

Deputado Zé Neto, Líder da Bancada do Governo. Fez um relato dos quatro anos de mandato e 

estendeu agradecimentos aqueles que contribuíram para o fortalecimento das organizações 

sociais. Por fim, reafirmou seu compromisso de continuar  contribuindo com o Governador 

Jaques Wagner. No horário do Bloco PR/PSDB, o Deputado Reinaldo Braga saudou os 

parlamentares, destacando aqueles que estão ingressando em 1º mandato. Ressaltou sua nova 

missão de Líder da Oposição, com o propósito de fazer esta Casa avança, e sua disposição em 

conversar. O orador foi aparteado pelos Deputados Alan Sanches, Zé Neto, Gildásio Penedo e 

Euclides Fernandes. No horário do bloco PDT/PV, o Deputado Eures Ribeiro saudou o povo da 

Bahia e, em especial, a população do Município Bom Jesus da Lapa e micro região; em seguida, 

ressaltou a expressiva votação obtida naquele Município, enfrentando a oligarquia política 

instalada. Defendeu a necessidade de dotar Bom Jesus da Lapa, 2ª cidade de maior romaria de 

turismo religioso, de infraestrutura suficiente. Abordou a bandeira de desenvolvimento do PV e 

defendeu que a questão ambiental do Estado da Bahia seja tratada com dignidade e respeito. No 

horário do bloco PTN/PSC, o Deputado Carlos Geilson falou sobre sua estréia nesta Casa, 

afirmando que vem trazendo sonhos de diversos eleitores do Estado, em especial de Feira de 

Santana e Região. Enalteceu a escolha do Deputado Targino Machado para liderança do 

PTN/PSC, e lembrou ao Deputado Zé Neto que “aprendeu a fazer política sem fechar as portas”. 

No horário restante do bloco PTN/PSC, a Deputada Ângela Sousa manifestou contentamento 

pelo retorno a esta Casa, para representar o povo do Estado da Bahia; em seguida, parabenizou 

a todas as deputadas e deputados. Destacou que as ações anunciadas pelo Governador, no dia 

anterior, e salientou que o complexo do porto, aeroporto e ferrovia será a redenção da Região Sul 

da Bahia. No horário do bloco DEM/PRP, o Deputado Gildásio Penedo cumprimentou todos os 

parlamentares, desejando-lhes sucesso. Saudou o Deputado Reinaldo Braga e os demais 

deputados que assumiram as lideranças partidárias, bem como o Deputado Marcelo Nilo, que 

assumiu a Presidência desta Casa. Reportando-se ao discurso da Deputada Luiza Maia, que 

tratou da limitação de iniciativa parlamentar, previsto na Constituição Estadual, invocou a 

presença do Líder do Governo, Deputado Zé Neto, para que seja apreciada a emenda 
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constitucional, apresentada na legislatura passada, retirando a anomalia do texto legal para que 

seja devolvida a capacidade legislar dos deputados. No horário do PT, o Deputado Yulo Oiticica 

parabenizou o Deputado Zé Neto pelo desafio de liderar a Bancada do Governo Wagner e 

demais lideranças. Agradeceu aos seus pares pela condição de Líder da Bancada. Lamentou 

que o ex-deputado José Carlos Aleluia tenha adotado a lógica ultrapassada da política baiana. 

Afirmou que a riqueza da democracia é a diversidade das idéias, ressaltando a importância de se 

fazer segurança pública com inteligência. Considerou fundamental discutir segurança pública 

como caso de política pública. O Deputado Zé Neto, em questão de ordem, fez um apelo aos 

deputados, convocando-os para definir a arrumação das comissões técnicas, no dia seguinte. 

Não havendo matéria constante da Ordem do Dia, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão 

à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Elmar Nascimento, João Bonfim, 

Paulo Azi e Paulo Rangel (04).  

  PRESIDENTE – 

           1º SECRETÁRIO –   

           2º SECRETÁRIO –  

            

 


